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Прокуратурой Сарапульского района проведена проверка исполнения 
законодательства об образовании, а также санитарно-эпидемиологического 
законодательства при организации питания учащихся в МБОУ Дулесовская ООШ. 

В ходе проверки выявлены следующие нарушения вышеуказанного 
законодательства. 

Согласно п. 1 ч. 6 ст. 28 Федерального закон от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации» (далее - Закон) образовательная 
организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с 
законодательством об образовании, в том числе обеспечивать реализацию в 
полном объеме образовательных программ, соответствие качества подготовки 
обучающихся установленным требованиям, соответствие применяемых форм, 
средств, методов обучения и воспитания возрастным, психофизическим 
особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям 
обучающихся. 

В соответствии с п. 4 ч. 3 ст. 44 Закона родители (законные представители) 
несовершеннолетних обучающихся имеют право знакомиться с содержанием 
образования, используемыми методами обучения и воспитания, 
образовательными технологиями, а также с оценками успеваемости своих детей. 

При проведении проверки по обращению Зверевой К.В. - законного 
представителя учащегося Зверева П.С., установлено, что организация работы с 
неуспевающими и слабоуспевающими учащимися в школе регламентировано 
Положением о деятельности педагогического коллектива со слабоуспевающими 
учащимися и их родителями, утв. Приказом директора от 22.03.2017 (далее -
Положение). 

Однако в нарушение ч. 6 ст. 28, п. 4 ч. 3 ст. 44 Закона, а также Положения, 
образовательной организацией не обеспечено своевременное информирование 
Зверевой К.В., как законного представителя учащегося Зверева П.С., о наличии 
неудовлетворительных оценок, пропусков учебных и факультативных занятий. 
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Также проверкой установлено, что в нарушение п. 4 ч. 3 ст. 44 Закона 
записи журнала по предмету «математика» в отчетные даты не соответствуют 
фактически пройденному учебному материалу. 

Например, согласно записям электронного журнала 6-9 февраля 2023 года 
Тема урока «Применение подобия к доказательству теорем и решения задач», 
вместе с тем, согласно записям в дневниках учащихся, указанная тема изучалась 
13-16 марта. 

При проведении проверки при организации питания учащихся установлено 
следующее. 

Согласно ч. 1 ст. 37 Закона № 273-ФЗ организация питания обучающихся 
возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность. 

В ходе проверки 17.05.2023 установлено, что на складе для хранения 
продуктов МБОУ Дулесовская ООШ, на стеллаже хранятся продукты с истекшим 
сроком годности: крупа манная марки «М» ГОСТ 7022-97, дата изготовления 
22.04.2022г., срок годности - 10 месяцев. Таким образом, срок годности данной 
продукции истек еще 22.02.2023г. Также на складе хранятся сухари панировочные 
ГОСТ 28402-89, дата изготовления 30.09.2022г., срок годности - 4 месяца. Таким 
образом, срок годности данной продукции истек еще 30.01.2023г. 

Также, на складе для хранения продуктов на стеллажах хранится крупа 
рисовая: рис шлифованный первого сорта, изготовитель ООО «Лидер-2004», 
Россия, Краснодарский край, Красноармейский район, станица Полтавская, 
Степная ул., д.1 с датой изготовления 06.06.2022г. при относительной влажности 
воздуха 89% (согласно показаниям гигрометра). На этикетке условия хранения, 
установленные заводом изготовителем указаны: срок хранения 12(18) месяцев 
при относительной влажности воздуха не более 70%. 

Таким образом, на предприятии не соблюдаются условия хранения 
пищевых продуктов, установленные заводом-изготовителем. 

Данный факт является нарушением требований, ст.ст. 2, 3, ч.ч. 7, 12 ст. 17 
Технического регламента Таможенного союза TP ТС 021/2011 «О безопасности 
пищевой продукции». 

Кроме того, в нарушение п. 8.1.10 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 отбор суточной 
пробы осуществляется не в полном объёме: отсутствовали суточные пробы чая, за 
обед 15.05.2023, компота за обед 16.05.2023, хлеба за 15, 16 мая и завтрак 17 мая 
2023 года. 

В нарушение 8.6.4. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 ежедневный контроль 
соблюдения температурного режима холодильного оборудования хранения 
пищевой продукции ведется ненадлежащим образом: сведения, указанные в 
журнале учета температурного режима холодильного оборудования не 
соответствуют реальной температуре холодильного оборудования. 

Так, согласно журналу, температура в морозильной камере холодильного 
оборудования «Позис» (второй по списку в Журнале), по состоянию на 17.05.2023 
составляет 18 градусов С, в то время как фактическая температура в морозильной 
камере указанного оборудования на день проверки - 17.05.2023 составляет 26 
гр&д5Чюв С. 



Негативными последствиями вышеуказанных нарушений является 
нарушение прав учащихся и их родителей на образование и охрану жизни и 
здоровья во время пребывания в образовательной организации. 

Указанные нарушения стали возможными в результате ненадлежащего 
исполнения своих обязанностей работниками образовательной организации, 
ответственными за соблюдение СанПиН при организации питания воспитанников 
и учащихся. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О 
прокуратуре Российской Федерации», 

Т Р Е Б У Ю : 

Безотлагательно рассмотреть настоящее представление и принять 
конкретные меры по устранению выявленных нарушений закона, их причин и 
условий им способствующих. 

Предлагаю рассмотреть вопрос о привлечении виновных лиц к 
дисциплинарной ответственности. 

О времени и месте рассмотрения представления уведомить прокурора 
Сарапульского района. 

О результатах рассмотрения представления, в установленный законом 
месячный срок, уведомить прокурора Сарапульского района в письменном виде. 

Прокурор района 

старший советник юстиции ^ ^ ^ г 1 А.А. Вахрушев 

А. О. Вебер, тел.: 4-19-60 


